

社會福利署就SKDC(M)文件第36/21號的回應

社會福利署就
陳嘉琳議員提呈2021年1月13日西貢區議會會議的提問的回應
「疫情期間對無家者的支援」

感謝議員就上述議題的提問，本署謹覆如下：

為回應露宿者的福利需要，社會福利署（社署）自2004年起，資助三間非政府機構，即聖雅各福群會、救世軍及基督教關懷無家者協會，各自營辦一支露宿者綜合服務隊（服務隊），為露宿者提供適切的福利服務，包括日間及深宵外展探訪、緊急／短期住宿、就業支援、起居照顧設施（例如沐浴、剪髮和安排膳食）、跟進輔導及服務轉介等。一直以來，服務隊及其他相關的服務單位除了接觸及向有需要的露宿者提供福利服務外，亦收集他們的資料以作為服務規劃的參考。在2019-20財政年度，有關服務單位曾接觸按香港及離島、九龍、新界區域劃分的露宿者的人數分別為191、1 106及126人。社署沒有備存按18區劃分的分區資料。

目前，基督教關懷無家者協會營辦的服務隊及西貢區內的4間綜合家庭服務中心，均有為區內的露宿者提供福利服務。在2020年疫情期間，服務隊及區內各綜合家庭服務中心曾進行超過25次的外展探訪，以識別露宿者的福利需要，並向他們提供輔導、危機介入、諮詢，以及包括經濟援助、短期住宿等的轉介服務。為協助露宿者加強防疫措施，服務隊及各綜合家庭服務中心亦為有需要的露宿者提供包括口罩、消毒搓手液等防疫物資及相關健康資訊。

如有查詢，請致電2306 9505與本署黃大仙及西貢區助理福利專員3林婉婷女士聯絡。

社會福利署
2020年12月